



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

总社办公厅发布《通知》

要求全系统全力做好 2023年春耕农资供应工作

日前，中华全国供销合作总社办公厅发布《关于全力做好2023年春耕农资供应工作的通知》（以下简称《通知》），要求全系统深入贯彻落实党中央、国务院关于做好春耕备耕工作的决策部署，牢记“国之大者”，主动担当作为，坚决扛起农资保供的政治责任，充分发挥供销合作社农资流通主渠道作用，全力保障2023年春耕农业生产用肥用药稳定供应，为夏粮丰收奠定良好基础。

《通知》要求，各省级供销合作社要进一步健全完善系统农资保供工作机制，建立农资保供工作专班，积极构建省市县三级农资应急保供体系，形成系统上下联动保供的长效机制，确保系统农资应急保供联合会指挥调度体系和社有农资企业业务运营体系顺畅衔接、高效运转。强化以县域为单位调度农资供需情况，建立“点对点”应急保供配送机

制，切实提高系统农资应急供应能力。

《通知》强调，各级供销合作社要指导系统农资企业认真分析研判当地春季农业生产形势，摸清种植结构变化，做好用肥用药需求调查，增加绿色高效、适销对路农资产品的采购供应。指导系统农资企业积极开展厂商对接，加快货源采购、储备进度，全力备肥备药，保障春耕农资货源充足。提前协调落实铁路、水路、陆路发运计划，抓好农资跨区域调剂调运，及时配送到基层网点。

《通知》要求，各级供销合作社要着力打通农资供应“最后一公里”，加强系统农资流通网络体系建设，推动农资企业下沉销售渠道，优化网络布局，延伸服务链条，扩展加强与基层社等各类网点合作，不断提升网络覆盖面和终端配送能力。加快农资进店进村入户，保证终端销售网点货源充足，确保春耕旺季

不脱销、不断档、不误农时，不断提升农民群众对供销合作社农资供应工作的直接获得感、满意度。

《通知》强调，各级供销合作社要指导系统农资企业承担好化肥、农药、种子等重要农资储备和投放工作，健全工作制度，完善管理流程，保质保量完成好国家和地方承储任务，切实发挥好储备的“蓄水池”“稳定器”作用。

《通知》要求，各级供销合作社要不断创新优化农资服务内容和方式，因地制宜加强技术指导，积极应对防范春旱、倒春寒、病虫害等灾害，大力开展测土配方、统防统治、农机作业等农业社会化服务，积极组织开展送产品、送技术、送服务的供销农资下乡活动，线上线下融合扩大供应、优化服务，降低农资流通成本。切实加强农资质量和价格管理，健全农资质量管理制度和机制，坚决防范假冒伪劣农资商品经由供

销合作社经营渠道流入市场。加强农资市场监管，积极做好调查调度，及时掌握本地春耕农资供应进展情况，提高风险防控能力。

据了解，为保障今年春耕农资供应充足，自去年冬储以来，全国供销合作社系统加大采购、调运和储备力度，2022年四季度累计从工厂采购肥料4163.2万吨、农药43.3万吨，预计今年1月至4月还将从工厂采购肥料3500万吨、农药30万吨左右，完成近1000万吨的国家和省级化肥商业储备。1亿元的国家救灾农药储备任务，并将按照发改、财政部等部门的安排有序投放市场，有效保障春耕农业生产用肥用药。同时，总社今年将继续发布“供销合作社系统农资保供重点企业名单”，方便农民和基层各类经营主体及网点与企业对接，让农民能够及时用上放心农资。

据中华合作时报

德阳市旌阳区供销社 发挥系统优势 全力做好春耕备耕工作

□廖海燕 本报记者 李鹏飞 文/图



为确保2023年农业增效、春耕春播工作顺利进行，四川德阳市旌阳区供销社充分发挥组织优势、流通优势和服务优势，提前谋划，合理安排，全力做好春耕备耕工作。

提前谋划，积极统筹协调。为切实发挥供销合作社农资供应主渠道作用，扛起农资保供稳价的政治责任，旌阳区供销社提早谋划，细抓落实，充分利用农资企业、基层社、联合社等农资销售网络，保障全系统农资供应数量充足、价格稳定、服务到位，保障春耕生产不误农时，保障全区春耕农业生产需要。

充分调研，积极采取措施。旌阳区供销社党组书记、主任陈晓林带队

到各基层社、联合社、农资生产经营企业和网点等开展调研，科学研判市场形势、价格走向，做好用肥用药需求调查，针对市场需求和农作物特点，精准提供科学施肥用药方案，有效服务家庭农场、农民合作社、基层社等新型农业经营主体。

指导服务，提升技术水平。充分发挥供销社联系三农、服务三农的作用，组织基层社等专业人员深入农民专业合作社、家庭农场等新型农业生产经营主体，宣传普及农资应用知识，提供农资应用咨询、手把手指导配药、上门指导等服务措施，帮助农户解决有关农资应用的技术问题，提高农户农资应用的技术水平。

**雅安市名山区供销社
强化为农服务 护航春耕生产**

春耕生产关键时期即将来临，为进一步保障名山区春耕生产农资产品供应，近日，四川省雅安市名山区供销社党组书记、理事会主任宋臣一行深入富民农资、润根农资、忠伟农资等社有企业，调研农资储备情况，扎实开展春耕备耕农资保供工作。

通过走访了解到，社有农资企业累计储备各类化肥（含有机肥）3200余吨，农药190余吨，可解防冻膜约6万平方米（约3万亩）；配备机动喷雾器120台，抽排水机具10台，抽湿粪车1辆，飞防无人机10台，微耕机90台，开沟机5台，玉米收割机1台，点播机45台，移栽挖洞器45台，大型耕整机2台，插秧机1台，有效保障名山区春耕生产需求。

在了解相关情况后，宋臣要求，企业要深入基层，加强走访调研，充分了解农户对春耕生产农资产品的需求，及时调整产品储备品种，多样化储备，有效保障春耕时期农资产品供应；要加强与上游供应商对接，实时掌握价格最新情况，采取相应措施，锁定产品价格，稳定价差，保障农户利益；要加强与村“两委”合作，积极作为，加大宣传推广力度，广泛引导农户在春耕生产关键时期，做好各类农资产品储备工作，确保春耕生产有序推进。

通讯员 石崇楷



植保无人机田间春管忙

眼下正是小春作物春管的关键时期。连日来，四川省广安市广安区引导农业业主和种植大户利用植保无人机，开展小春油菜双萎病和蚜虫病虫害防治，提升油菜科学种植水平，保障油菜稳产增收。

特约记者 张国盛 摄

市县传真

亮成绩 找问题 促进干部作风能力大提升 内江市供销社召开党建述职评议会

□阳陈 本报记者 丁明海

为深入贯彻党的二十大精神，切实发挥“把方向、管大局、保落实”的领导核心作用。

要把党组织书记的职责担在肩上、抓在手中。抓好党建工作，党组织书记是第一责任人，必须把抓好党建作为主业负责，切实提高“抓好党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建不称职”的认识，真正把党建工作摆在核心位置。

要抓好基层打牢基础，把全面从严治党落实到每一个支部、每一名党员。基层各党支部要继续抓好政治学习，在学习教育中不断夯实党建基础，把从严管党治党真正向支部、党员延伸推进。

要突出抓好“三会一课”制度落实，突出党性锻炼，防止表面化、形式化、娱乐化、庸俗化。要让党支部在基层工作中唱主角，努力把党支部建设成党员群众的核心，教育党员的学校、攻坚克难的堡垒，全面推进机关、企业党建工作高质量发展。

通过述职评议，摆服务、讲敬业、找问题，晒措施、晒方法、晒工作业绩，进一步提振士气，鼓舞干劲，促进内江市供销社基层党组织队伍作风大转变、能力大提升。

成都市青白江区供销社 传达学习会议精神 巩固风清气正政治生态

近日，成都市青白江区供销社党组召开中心组学习（扩大）会，传达学习二十届中央纪委二次全会、四川省纪委十二届二次全会和成都市纪委十四届二次全会精神、青白江区纪委十二届三次全会精神。青白江区供销社党组书记班子成员、区纪委监委派驻区农业农村局纪检监察组、机关各科室负责人参加会议。

青白江区供销社党组书记罗健就学习贯彻会议精神提出要求：一是坚定信仰信念，牢记初心使命。坚持领导带头学、全员自觉学、结合实际学，深入体会到党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局的重要历史意义，切实把全体干部职工的思想和行动统一到全会精神上来，坚定不移深入推进供销社系统全面从严治党，全面从严治社、全面从严治企，持续巩固供销社系统风清气正的政治生态。二是把握战略要求，落实战略部

署。坚持民主集中制，健全全面从严治党机制，深化运用“五张清单”，落实“九责工作法”，压实主体责任，通过严肃执纪、严格监督，在供销社党组管党治党谋划、部署、实施、监督、考核等各项工作，做好思想从严、监督从严、作风从严、反腐从严，把严的措施落实到管党治党各领域各方面各环节，推动决策部署落地落实。三是勇于自我革命，砥砺品格操守。强化自身建设，以中央八项规定为“标尺”约束自身行为，严格制度管理，加强作风建设，勇于自我革命，在党风廉政建设和反腐败斗争一线砥砺品格操守，在服务“三农”中彰显担当作为，做好为农服务中心运营、城乡社区服务网点拓展、冷链物流基地建设、数字化赋能改造等重点工作，为加快建设社会主义现代化国际成都北部中心作出新的更大贡献。

通讯员 郭志红

绵阳市梓潼县供销社 提升农资经营能力 助力农业丰产增收

□李晓山 本报记者 王金虎

为提升供销社系统农资经营能力和服务水平，以供销渠道助力梓潼县农业丰产增收，近日，四川省绵阳市梓潼县供销社在石牛镇人民政府会议室召开了2023年大春备耕农资集采培训大会，从农资集采的运营模式、利益分配机制、货源保障等方面进行了培训。

石牛、宏仁、仁和、许州、卧龙等镇级供销社和观义镇河口村供销社相关负责人参加培训。

会议介绍了新型基层供销

社开展农资集中采购、农产品营销的平台体系建设情况及业务流程，分享了盐亭县开展试点的成功经验，对各基层供销社业务开展疑问进行了解答。

与会人员纷纷表示，将努力做强农资集采和农产品集购业务，并逐步承担农业社会化服务、政府采购、生活服务等业务，把基层供销社打造成一支真正壮大集体经济组织、助力乡村振兴的重要力量。